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ATA DA 8ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO OBSERVATÓRIO DA MULHER, 
DA SECRETARIA DE ESTADO DA MULHER DO DISTRITO FEDERAL 

No dia 29 do mês de julho do ano de dois mil e vinte e um, às onze horas, por 
meio do aplicativo Google Meet, foi realizada a oitava reunião do Comitê 
Gestor do Observatório da Mulher com a participação dos membros do 
Comitê e tendo como pauta: Apresentação; Atualizações do Observatório da 
Mulher; Demandas passadas à Secretária Ericka Filippelli e Assuntos Gerais. 
A Secretária de Estado da Mulher Ericka Filippelli dá início a reunião com a 
presença dos membros titulares do Comitê: Sra. Acsa Guimarães, da 
Companhia de Planejamento do Distrito Federal; Sra. Márcia Vieira da 
Secretaria de Estado de Saúde; Sra. Miriam Poondag da Secretaria de 
Desenvolvimento Social e com a presença dos membros suplentes: Sra. 
Andréa Rosa da Secretaria de Estado do Trabalho e da Sra. Lázara Lorena Villar 
da Secretaria de Educação. Estava presente também a Secretária Executiva do 
Observatório da Mulher Camila Manciola. A secretária Ericka saúda a todos e 
inicia a reunião com a leitura da pauta e fala da expectativa da contratação 
dos pesquisadores da FAP por meio do por meio do processo seletivo que 
está em andamento. A secretária aborda as demandas repassas a ela na 
reunião do Conselho de Direitos da Mulheres, na qual as conselheiras 
sugeriram a ampliação do Observatório da Mulher por meio de "abas" que 
incluam estudos e pesquisas. Também foi sugerida que se criasse uma aba 
com as leis referentes à pauta da mulher, podendo esta, ser setorizada pelas 
pastas que compõe o Observatório. A secretária solicita a aprovação do 
Comitê Gestor para criação destas novas abas e todas concordam. A 
secretária Ericka coloca que essa iniciativa fortalece o Portal trazendo 
informações e favorecendo a sua utilização para pesquisas. Ela ainda comenta 
a chegada do e-mail de um professor da Universidade de Brasília elogiando o 
Observatório e encaminhando o trabalho de uma aluna que utilizou o Portal 
para construir um dashboard com os dados de violência contra a mulher. A 
Sra. Camila observa a importância desse tipo de iniciativa, especialmente por 
se tratar de uma nova geração que já está fazendo uso do Observatório para 
publicação de estudos. A secretária Ericka solicita que seja formalizado ao Sr. 
Fabrício da Casa Civil a demanda de criação dessas novas abas. A Sra. Lorena 
comenta sobre a importância dessa iniciativa de trazer estudos relacionados 
à temática da mulher para o Portal e comenta que a Secretaria de Educação 
possui uma diretoria especializada em estudos e pesquisas que podem somar 
ao Observatório. A secretária Ericka pontua ainda que é muito gratificante 
perceber o estreitamento dos direcionamentos do Conselho de Direitos das 
Mulheres com o Observatório da Mulher e que as provocações e pedidos 
servem para contribuir para a melhoria do Portal. A Sra. Andrea pede a 



palavra e coloca que aprecia muito a criação de uma nova aba no Portal que 
relacione a legislação voltada às mulheres e observa que hoje foi sancionada 
a Lei 14.188/21 que criminaliza a violência psicológica contra a mulher, 
comentando ainda, que esses avanços e alterações na lei devem ter espaço 
no Observatório da Mulher. A secretária Ericka acrescenta também que 
pretende verificar a possibilidade de inserir no Portal vídeos relacionais ao 
tema. A Sra. Miriam pede a palavra e sugere que no Observatório sejam 
divulgadas ações de outras pastas do Governo que se relacionem à temática 
feminina, permitindo a divulgação e unificação das ações. Sobre isso, a 
Secretária Ericka ressalta que a pauta é transversal e que ela se alegra ao ver 
as secretarias comprometidas com a temática e se articulando para promover 
políticas de promoção e proteção às mulheres. A secretária pede à Sra. Camila 
que exponha a situação das atualizações do Portal. A secretária Executiva do 
Observatório anuncia que o Portal se encontra atualizado e agradece a 
contribuição de todos no esforço de estar enviando periodicamente os dados 
para atualização. Ela observa que única aba que não está atualizada é a 
"Mulher e Educação" pois os dados são anuais e ainda não foram enviados 
apesar de já terem sido solicitados à pasta. A esse respeito a Sra. Lorena pede 
a compreensão quanto o atraso no envio dos dados e comenta que a 
Secretaria de Educação está com uma nova gestão que ainda está se 
atualizando dos processos em andamento, mas que em breve os dados serão 
atualizados. Nada mais havendo e após os agradecimentos foi encerrada a 
reunião e para constar, eu, Camila Caldas Manciola redigi, lavrei e datei a 
presente memória de reunião. 

 


